

望府路社区

雷锋哨声为民“想”，管道拆除解民忧

本报讯（通讯员 彭盼盼）近日，长沙市望城区高塘岭街道望府路社区森林海小区网格员在巡逻时发现，小区39—40栋门面前有两处高几十米长的废弃排烟管道存在安全隐患。由于风吹日晒且长期没有维护，随时有脱落风险，加之管道用钉子在墙壁上进行固定，下雨天雨水从墙壁打孔位置渗至39栋业主家，导致该业主房内严重漏水，生活不便。网格员立即吹响“雷锋哨”，社区“闻哨而动”。

了解情况后，社区立即牵头召开业委会、物业、楼栋长及居民代表联席会议，一致通过聘请专业队伍将遗留烟囱管道拆除，确保小区居民生命安全。

由于管道直通房屋顶层，需要特殊设备帮助才能拆除，中午12时，挖掘机开进小区，工作人员顶着烈日高空作业，先将管道外层用泡沫进行包裹，防止拆除过程掉落损坏地面并减少噪声。由于管道每层楼都在外墙上固定了支架，也给拆除工

作增添了不少难度，经过一个半小时的努力，终于将这两个安全隐患拆除。

今年以来，望府路社区全面铺开党建引领“热线+网格、吹哨+报到”工作，网格员积极吹哨，社区积极响应，真正实现“小事不出网格，大事不出街镇”。后续，社区也将继续努力为居民解决各类难题，为辖区居民创造良好的生活环境，进一步提升居民的安全感、获得感和幸福感。

扬帆社区

拆除违法建筑 消除安全隐患

本报讯（通讯员 黄建文）

为积极响应自建房安全整治“百日攻坚”专项行动，长沙市芙蓉区东屯渡街道扬帆社区在街道办事处统一部署督查下，对辖区违法建筑分批开展拆违整治行动。

根据社区网格员摸排情况，世嘉华城小区有居民在楼顶搭建违法建筑2个钢架棚约500平方米，作为培训机构的使用场地，对师生构成了直接的人身安全威胁，存在严重安全隐患。6月份开始，社区联合街道城管办、行政执法中队多次上门勘查，进行政策法规宣传劝导。据当事居民称，2018年因该位置发生漏水，为解决住房漏水问题才修建的钢架棚，并未取得相关手续，后续租赁给培训机构。社区多次与小区物业、当事居民及培训机构沟通协商，耐心细致做思想工作，并协商好该处楼顶的防水处理施工方案，取得了物业、机构与居民的支持配合。7月9日，该培训机构与当事居民在社区、城管办和执法中队的指导下自行拆除该处钢架棚，目前已拆除完毕，正在恢复建筑物结构。

世嘉华城是商品房小区，违法建筑直接关系小区居民和经营户及相关人员的人身财产安全。扬帆社区携手城管办、执法中队和小区物业形成整治合力，通过全面的实地勘查和人性化的宣传劝导，取得小区物业和当事人的理解和支持，顺利推进拆违任务。

扬帆社区将继续推进违法建筑安全隐患整治整改工作，为辖区居民创建安全和谐美好的社区环境，全力保障人民群众生产生活安全，让小区居民生活更安心。

天马社区 共建联动，“安全双拼”套餐有滋味

本报讯（通讯员 颜梦娟）7月14日，长沙市岳麓区桔子洲街道天马社区携手长沙银行硅谷支行、孝源居家养老服务中心、佰年颐堂中医门诊部三家单位和组织，开展“反电诈、保平安 党员在一线”主题党日活动，为社区居民免费送上“反电诈+义诊”的“安全双拼”套餐。

活动开始，长沙银行工作人员现场为参加活动的居民科普反电诈知识，为群众解读“十个凡是”“六个一律”反电诈口诀，活动现场穿插“歌曲竞猜”“脑筋急转弯”等有奖游戏，

在欢乐中提醒群众要时刻保持清醒的头脑，不能存在侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”，提升大家的防骗意识，守护“钱袋子”，保护资产平安。活动现场，佰年颐堂中医门诊部为前来参加活动的群众义务开展健康义诊活动，免费为群众量血压、测血糖、中医把脉、免费贴伏贴等，为大家讲解糖尿病、高血压、脑血管病等慢性病的相关医学知识。并对其健康状态进行评估，给予合理建议，让群众及时了解自己的身体状况，做好相关疾病的预防，维护身体健康安全。

今年以来，天马社区党委与各共建单位、辖区组织开展各项内容丰富、形式多样的党建共建活动，取得热烈反响。天马社区党委书记刘艳平表示，本次活动的举办是天马社区党委积极联合辖区共建单位、组织进行的一次党组织资源共享、党员共行共进的活动，也是一次深入探索社区基层社会治理、探寻群众需求、解决目前社区建设面临的弱点问题的创新举措，通过党建互联活动的开展，凝聚、发展壮大党组织力量，切实为群众办实事。

洋湖街道连山村 开展“我是小小银行家”社会实践活动

本报讯（通讯员 赵雪辉）为进一步普及金融知识，引导孩子们树立正确的消费观和价值观，7月14日上午，长沙市岳麓区洋湖街道连山村新时代文明实践站联合长沙银行坪塘支行开展“我是小小银行家”暑期实践活动。

活动从一个有趣的提问开始：“小朋友，你知道爸爸妈妈的钱是怎么得来的吗？”小朋友们踊跃回

答，答案五花八门，引得现场阵阵欢声笑语。接着工作人员讲解了银行金融知识、反假币、个人信用、储蓄和账户安全知识。孩子们认真学习，积极参与，对爱护人民币、防范假币、储蓄和信用等方面有了清晰的认识。

接下来的点钞比赛环节将活动推向高潮，工作人员为每名孩子配备了点钞纸，并现场进行单指单张点钞演

示。快速点钞手法引起孩子们极大的兴趣，点钞比赛更是激发了孩子们争先恐后的热情。孩子们认真学习，勇于尝试，点钞的样子俨然是一个个“小小银行家”。

此次活动，让孩子们对人民币有了新的认识和体验，这种教育与实际相结合的活动方式，让孩子们在切身体验生活的同时，增加知识，拓展视野，受到辖区居民的一致好评。

军区社区 党建引领聚合力 清凉一夏暖人心

本报讯（通讯员 杨艳 何雅婷）为推动新业态、新就业群体融入城市基层党建格局进一步突破创新，长沙市芙蓉区韭菜园街道军区社区为快递员、外卖员及外来务工人员打造建立“外卖小哥红色之家”。7月13日，“红色之家”正式上线，为快递员送去夏日清凉，着力打造流动党员的党员之家、工作生活的服务之家、融入城市的温馨之家。

夏季以来，快递企业一线员工坚

持高温作业，为整个寄递渠道的顺畅运行提供重要支撑和保障。为做好对快递小哥的关爱工作，军区社区党委将防暑降温用品送到一线快递员手中，感谢快递行业员工在疫情防控期间为保障物资流通发挥的积极作用，对他们在烈日下忠于职守、勤奋敬业的精神表示高度赞扬，并叮嘱他们注意身体，做好疫情防控措施，还对他们进行交通安全宣传，强化安全意识。

“感谢党和政府对我们外卖小哥



社区工作人员在“红色之家”为快递小哥送上夏日清凉。

的关心，疫情防控时期，社区的服务很贴心，不仅开设免费核酸采样点，

还关心我们，感觉很温暖。”快递员李先生高兴地说。

军区社区党委书记徐香说，外卖骑手、快递小哥群体服务千家万户，是基层稳定、社会治理、民生服务的一支重要力量。下一步，军区社区党委将持续动员社会力量，整合多方资源，开展多种形式的关爱活动，提供更多优质服务，全力打通服务新就业群体“最后一公里”，积极为他们办实事、做好事、解难事、办好民生微实事。